

# “公共卫生体系助力健康中国建设”暨“合力合川”统战沙龙举行

## 凝聚统战智慧力量 助力健康合川建设



本报讯(记者 湛永恒) 4月25日,由区委统战部主办,农工党区委会承办的“公共卫生体系助力健康中国建设”暨“合力合川”统战沙龙举行,邀请农工党市委副主委、重庆医科大学公共卫生学院院长邱景富作专题讲座,区委常委、统战部部长邓立参加并致辞。

邓立向邱景富一行关心合川公共卫生事业发展、调研指导工作、开展专题讲座表示热烈欢迎和衷心感谢。她表示,农工党是以医药卫生为党派优势资源的民主党派,在公共卫生人才培养、公共卫生体制改革、公共卫生体系高效运转等方面有深厚的理论研究和丰富的实践经验。我区将

以此次活动为契机,认真学习、理清思路、找准问题、补齐短板,进一步加大建设公共卫生体系的工作力度,以更加有力的举措推动区域性公共卫生体系建设,助力健康合川建设向前发展。

邱景富以《公共卫生体系在健康中国建设中的作用》为主题,围绕健康中国战略的提出、健康中国建设行动、健康中国建设的辉煌成就、我国公共卫生教育现状、公共卫生事业发展及公共卫生体系的展望等方面作专题讲座。

参会人员就基层妇幼健康事业发展面临的新情况,建立慢性病多病共管机制、提升慢性病管理效能,破解重度精神病患者弱监护和规律服药难题等方面进行了交流研讨。

农工党市委秘书长黎华名,区政府副区长、农工党区委会主委李艺滨参加。

# 市交通运输综合行政执法总队港航海事支队三大队启动汛期安全专项执法行动

本报讯(记者 李文静) 4月23日,记者从重庆市交通运输综合行政执法总队港航海事支队三大队获悉,根据《重庆市防汛抗旱指挥部关于全市进入2023年汛期的通知》,重庆市于4月15日零时起进入汛期。为切实加强汛期水上执法监管工作,着力防范化解汛期航道安全风险隐患,保障航道畅通和通航安全,重庆市交通运输综合行政执法总队港航海事支队三大队从4月20日起,启动嘉陵江流域草街以上市管航道汛期安全专项执法行动。

据了解,此次专项执法行动将围绕辖区临江、跨江、拦河等与航道有关的工程施工现场、通航建筑物和

桥区水域航标助航设施等重点,开展安全风险大排查,加强防汛安全宣传,督促相关单位落实主体责任,切实做好防汛应对准备,防范事故险情。对辖区航道水域及监管对象实施检查全覆盖,重点检查涉水施工栈桥、临河堆积物及设备遇涨水是否有被水毁冲入航道的风险、建筑垃圾弃土是否向航道内倾倒、通航建筑物闸室及引航道清淤工作是否按计划开展、桥区水域航标设施功能是否正常等。依法查处侵占、破坏、损害航道和航标设施以及通航建筑运行单位未及时开展养护造成通航建筑物停止运行或者不能正常运行等违法行为。

# 合川供电公司 送服务 解难题 促发展

本报讯(记者 任洋) 4月26日,记者从合川供电公司获悉,该公司坚持“人民电业为人民”的宗旨,开展大走访活动,零距离对接企业用电需求,主动为企业提供全方位供电服务,助力经济社会高质量发展。

日前,合川供电公司通过在重庆市合川区渝立农业有限责任公司开展走访活动,解决了该公司的用电难题。该公司是一家花椒种植和加工的农业企业,花椒种植面积有1000余亩,灌溉效率不高一直是该企业的难点。针对企业实际情况,太和供电所牵头联合太和镇自来水厂,就取水问题反复勘察和论证,1天之内选定取水点,7天完成架线立杆和装表通电,并帮助其调试抽水设备,在盛夏到来之前,解决了企业的灌溉难题,得到了企业及相关部门的高度评价。

此外,合川供电公司聚焦优化营商环境,走访园区各组团、招商等部门以及重点项目和企业,建立客户管理联系包保机制,及时获取企业新增用电需求,提前介入开展前期工作,科学制定供电方案,助力企业早接电、早投产,践行“让电等发展”的承诺。聚焦强化电力保供,走访政府部门,促请构建完备的保供机制;走访企业,解读电力保供政策,

了解企业生产计划,了解企业内部新能源并网需求,促进新能源与电网协调发展;做好重要客户用电安全服务,持续提升客户供电安全水平。聚焦降低用能成本,走访重点项目、企业,主动向客户提供能效服务;在符合现行电价政策和确保供电安全的前提下,结合企业用电实际情况,“一企一策”量身定制合理降低用电成本措施;了解绿电购买诉求,积极服务用户参与绿电绿证交易;通过视频、图解、文件等形式,广泛宣传电价政策,解答用户入市等疑问。聚焦助力乡村振兴,走访政府部门,了解乡村振兴工作规划,收集对公司服务乡村振兴、帮扶项目接电、乡村电气化建设等方面的意见建议;积极对接帮扶村办企业、农业产业化企业、高标准农田建设等项目用电需求,推进项目快建设、早用电;加强农业生产保供力度,缩短农耕用电设施接电时间,做好规模性农业生产、农产品加工企业的供电保障;积极向农户推介乡村电气化技术和产品,帮助提升农业生产现代化水平。

截至目前,合川供电公司开展的“送服务,解难题,促发展”客户大走访行动,走访了30个镇街、工业园区3个组团、3个相关部门、44家企业。

# 红岩精神是重庆城市精神的核心

## ——新时代传承弘扬红岩精神系列评论①

◎朱涛 侯金亮

红岩青松沐风雨,不朽精神代代传。昨日,我市召开了“新时代传承弘扬红岩精神学术研讨会”。此次研讨会的召开,对于准确把握红岩精神的特质、历史形成、时代价值以及新时代如何大力传承弘扬红岩精神等具有重要意义。特别是当前现代化新重庆建设如火如荼,主题教育有序推进,召开这次学术研讨会正当其时。

一个城市的人文精神,是这个城市的灵魂。红岩,一段刻骨铭心的历史,一座屹立不倒的丰碑,一种永放光芒的精神;红岩精神之于重庆,是人文建设的富矿、城市精神的核心。用红岩精神为人文之城“铸魂”,使其与时代脉搏同频共振、与城市建设共生共荣,才能塑造出新时代新

征程新重庆的独特气质品格和精神风貌。

她诞生于这座城市。重庆是一块英雄的土地,是红岩精神的发源地。红岩精神深深植根于重庆悠久的历史文化和革命传统,植根于伟大建党精神,是全民族抗战时期和解放战争时期,在党中央领导下,以毛泽东、周恩来为代表的老一辈无产阶级革命家、共产党人和革命志士,在以重庆为中心的国民党统治区,为争取民族独立和人民解放的革命斗争实践中培育形成的伟大革命精神。红岩精神为重庆留下了可歌可泣的红色历史和无比宝贵的精神财富。

她浸润着这座城市。红岩精神是一座巨大的宝库,坚实丰厚的历史文化特质更具有穿越时空的实践价值,激励着一代

代重庆人艰苦奋斗、继往开来。“当代愚公”毛相林开山凿壁、修建“天路”;“时代楷模”王红旭义无反顾、舍身救人;山火中的“山城骑士”争分夺秒、逆行而行……一方水土养一方人,诞生于重庆的红岩精神,早已成为最具重庆辨识度的精神标识,浸润着城市发展的每一寸肌理,滋养着每一个重庆人,孕育并形成了重庆这座城市独有的城市文化和精神特质。

她与这座城市共同成长。作为红岩精神的诞生地、发源地,重庆同红岩精神血脉相连、共同成长。在重庆发展的紧要关头、重要阶段,红岩精神所蕴藏的跨越时空的精神伟力,总会源源不断地迸发出来,激励重庆砥砺前行;而重庆的发展,也将不断赋予红岩精神新的时代特

质,使其焕发新的生命力、绽放夺目光彩。市委六届二次全会描绘了新时代新征程新重庆的宏伟蓝图,重庆发展正处在新的历史关口,进入爬坡上坎的关键阶段,我们要从红岩精神中汲取现代化新重庆建设的智慧和力量,加快打造新时代“红岩先锋”变革型组织,让“红岩先锋”的旗帜高高飘扬,引领和支撑重庆在现代化建设的航道上破浪前行。

彪炳史册的红岩精神是中国共产党的和中华民族宝贵的精神财富,更是重庆城市精神的核心。传承弘扬好红岩精神,激励不折不挠的凛然斗志,保持一往无前的奋斗姿态,我们就能够在时代洪流中挺立潮头、奋勇向前。

(据2023年4月25日《重庆日报》)

# 区城市管理局

# 多措并举确保城区供水



本报讯(记者 甘晓伟 通讯员 朱思思)日前,记者了解到,按照“保障生活用水、留足生态用水、调整生产用水”的总体要求,区城市管理局结合我区供水实际,多措并举保障城区供水迎峰度夏。

根据有关数据分析,我区2023年夏季高峰供水最高日供水量在2022年基础上可能会增加3%,预计达15万立方米。随着供水服务区域不断拓宽,在合川区二水源水厂未正式投运前,供水管网末端、城市拓展区(白鹿山片区、工业园区低区、张桥片区和沙坪大道搬迁房小区)等长距离供水管线输送区域,早晚供水高峰时段可能出现缺水欠压的问题。此外,由于取水水源嘉陵江、涪江易出现高浊度及藻类含量高的源水,会导致水厂排泥及反冲频次增加,制约

水厂制水能力,导致供水能力降低。

针对上述问题,区城市管理局制定了2023年夏季高峰供水工作方案,提前开展设施设备检修维护,重点加强对源水口、源水管渠、加压泵房、高压配电室等设施的巡查力度,整治消除各类设备故障,将于本月底完成一水厂、二水厂取水设备检修工作,消除淤堵现象。同时,严格水质监测检测,确保水质安全。按照新国标生活饮用水卫生标准要求的检测项目、检测频率对原水、过程水、出厂水、管网水水质进行检

测,确保水质稳定达标。

为强化危险源管控,该局严格执行24小时值班制。备足夏季高峰供水期间必要应急物品,抢修人员进入备战状态,保持24小时通讯畅通,及时处理突发问题,对重要危险源如盐酸、氯酸钠等危险化学品加强巡查频次,确保生产安全。同时,修改完善各类应急处置预案,加强突发事件处置的组织领导,明确应急保供、调水和抢险的相关措施,安排应急抢险队伍,储备应急物资,提高应急处置能力,保障平稳供水。



# 桑葚熟了

官渡镇在铺坝、菊星等村种植桑树近2000亩。目前,桑葚已陆续进入采摘期。图为4月20日,游客在官渡镇铺坝村采摘桑葚。

通讯员 李宜 摄

# 钱塘镇

# 以“志愿红”守护“春耕绿”

本报讯(记者 刘冰凌 通讯员 徐小涵 摄影报道)春耕正当时,助残暖人心。4月23日,钱塘镇新时代文明实践所联合区公路事务中心机关党支部、乡村振兴驻钱塘镇工作队组成志愿服务队,去到残疾农户家中用实际行动践行志愿服务精神。

钱塘镇长安村的谢明群患有肢体四级残疾,丈夫最近又因腰椎间盘突出做了手术,家里极度缺乏劳动力。正当她一筹莫展之时,得知此事的志愿者们第一时间赶到谢明群家,帮助其插起了秧,当一排排整齐的秧苗出现在眼前,谢明群的忧愁烟消云散。此外,志愿者们还采购了化肥赠送给谢明群。

下一步,钱塘镇将聚焦残疾人、老年人等群体,持续开展助农春耕、送农资上门等多样化志愿服务,以“志愿红”守护“春耕绿”。



志愿者帮忙插秧

